
ATA DA 129ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus - Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

A Presidência registra que houve um acordo de 

líderes para que fossem suprimidos os horários 

reservados às Breves Comunicações e Partidos 

Políticos.  Consulta os srs. líderes e demais 

Deputados sobre a ordem dos trabalhos da sessão de 

hoje, sendo a mesma a última sessão do ano e a 

despedida para alguns Deputados. Desta forma, os 

senhores Parlamentares que desejarem poderão fazer 

uso da palavra.  

(Pausa) 

Os senhores Deputados Neodi Saretta e Ismael 

dos Santos pedem a palavra pela ordem para fazer 

encaminhamentos quanto ao andamento da sessão. 

A Presidência, após consulta, informa que os 

senhores Deputados concordaram em fazer a parte 

legislativa, as votações em primeiro lugar, e 



depois, por ordem de inscritos, as manifestações 

dos Parlamentares que assim desejarem. 

O senhor Presidente esclarece que foram 

votados, durante o ano 2022, 303 Projetos de Lei, 

31 Projetos de Lei Complementar, dez Medidas 

Provisórias, cinco Propostas de Emenda à 

Constituição e 72 Vetos. Todos em conformidade com 

relatórios das comissões e conhecimento de todos 

os Parlamentares. Dando-se preferência, inclusive, 

a projetos daqueles Deputados que estão deixando 

seus mandatos. 

Os senhores Deputados Marcos Vieira e Valdir 

Cobalchini manifestaram-se pela ordem para dirimir 

dúvidas quanto ao andamento da presente sessão. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Acata 

as sugestões e passa a Ordem do Dia.      

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0012/2021, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que institui o Título Padre Anchieta a 

ser concedido aos professores e alunos dos 

estabelecimentos públicos estaduais catarinenses 

de ensino fundamental e médio e adota outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com voto contrário da Deputada 

Luciane Carminatti. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0016/2022, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz, que altera o Anexo II da Lei nº 17.335, de 

2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre a 

instituição de datas e festividades alusivas no 



âmbito do Estado de Santa Catarina", para 

Instituir o Dia Estadual do Terapeuta Capilar e 

Tricologista. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0023/2020, de autoria do Deputado Milton 

Hobus, que dispõe sobre a Carteira de 

Identificação Estudantil de Santa Catarina 

(CIESC), popularmente denominada "Carteirinha 

Catarina" e adota outras providências. 

 Dentro deste projeto foram apensados os 

Projetos de Lei n.s: 0025/2020; 0026/2020; 

0028/2020; e 0045/2020. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Educação, Cultura e Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0026/2022, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, que altera o Anexo I da Lei nº 

16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

denominar Vinícius de Lacerda Fendrich o Centro de 

Eventos da Escola de Ensino Médio Professor 

Roberto Grant, no Município de São Bento do Sul. 

Conta com parecer favorável das comissões de: 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0050/2021, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, que dispõe sobre a garantia de 

prioridade na tramitação de processos e 

procedimentos e na execução de atos e diligências 

judiciais, em ações cíveis e criminais decorrentes 

de estupro e em ações criminais decorrentes de 

feminicídio, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de: 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0073/2022, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Aguadocense de Judô (AAJU), 

de Água Doce. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

 Projeto de Lei n. 0132/2022, de autoria do 

Deputado João Amin. A pedido, foi retirado da 

pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0164/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que  concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Beneficente Happy Face, de 

Criciúma. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0222/2022, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação Desportiva Ajax Futebol Clube, de 

Florianópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0237/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, que altera a Lei nº 17.754, de 2019 que 



"Institui a Carteira de Identificação do Autista 

no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0238/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o Anexo I da Lei nº 

17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre instituição de datas e festividades 

alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para instituir o Dia Estadual Shurastey e Jesse 

para celebrar a Amizade entre Animais de Estimação 

e seus Tutores. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0258/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação dos Bandonionistas 

de Joinville (ABANJO). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0270/2020, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, que torna obrigatório o 

oferecimento de treinamento aos pais e 

responsáveis de recém-nascidos sobre primeiros 

socorros em casos de engasgamento, aspiração de 

corpo estranho e prevenção de morte súbita. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria, com votos contrários dos 

Deputados Sargento Lima, Bruno Souza e Jessé 

Lopes.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0272/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de as prefeituras e entidades 

municipais exporem a bandeira símbolo do Estado de 

Santa Catarina, juntamente com entidades 

envolvidas, nas artes de mídia digital e/ou 

impressa de divulgação de obras ou programas 

municipais, de qualquer natureza, quando total ou 

parcialmente custeadas por recursos financeiros do 

Tesouro do Estado. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Assuntos Municipais. 

Conta com  parecer contrário da comissão de 

Finanças e Tributação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0275/2022, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini, que institui a Política de 

Regionalização do Atendimento de Saúde em Média e 

Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar, por 

meio do Sistema Único de Saúde (SUS), no âmbito do 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0290/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que institui o "Circuito 

Catarinense de Motociclismo" no Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0293/2022, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que  concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Clube de Trilheiros Macucos 

na Trilha, de Paulo Lopes. 



 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0300/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação de Pais e Amigos do Autista 

- AMA Bombinhas SC. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0308/2022, de autoria do Deputado Milton 

Hobus, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação Lar de Idosos Grande Família, de Barra 

Velha. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0324/2020, de autoria do Deputado 



Coronel Mocellin, que dispõe sobre os centros de 

saúde estética no Estado de Santa Catarina e adota 

outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação; 

e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria, com votos contrários dos 

Deputados Jessé Lopes, Bruno Souza e Sargento 

Lima. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0325/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Instituto Miguel Abuhab, de 

Joinville. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0327/2022, de autoria do Deputado Milton 

Hobus, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação de Escritores do Alto Vale do Itajaí, 

de Rio do Sul. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0333/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação Beneficente 

Esportiva e Cultural Vinhedo, de Pinheiro Preto. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0334/2022, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação Esportiva Giants 

Cocal do Sul.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0335/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, que altera o Anexo Único da Lei nº 



18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA RIOGRANDENSE. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0336/2022, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera a Lei nº 17.424, de 

2017, que "Autoriza a doação de imóvel no 

Município de Florianópolis". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0365/2022, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que cria o Fundo Estadual de Combate ao 

Câncer, no Estado de Santa Catarina e adota outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado.  

Discussão e votação do parecer do Projeto de 

Lei n. 0047/2020, de autoria da Deputada Paulinha, 

que dispõe sobre a atividade e o credenciamento de 

novos médicos e psicólogos para a realização dos 

Exames de Aptidão Física e Mental e Avaliação 

Psicológica, legalmente exigidos e relativos à 

Carteira Nacional de Habilitação no Estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer contrário da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria a sra. Deputada Paulinha 

e os srs. Deputados Sargento Lima e Bruno Souza. 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam o parecer da 

comissão de Finanças permaneçam como se encontram. 

Rejeitado o parecer da comissão de Finanças e 

Tributação. 

Discussão e votação do parecer do Projeto de 

Lei n. 0162/2022, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que isenta o contribuinte catarinense do 

pagamento da taxa de licenciamento anual de 

veículos. Dentro deste projeto foi apensado o 

PL n. 0221/2022. 

Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Jessé Lopes, Mauro de Nadal, Sargento 

Lima e Bruno Souza. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA não 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  



DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS abstenção 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

 

Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 6 votos “sim”, 23 votos “não” e uma 

abstenção. 

Está rejeitado o parecer da comissão.  

Discussão e votação do parecer do Projeto de 

Lei n. 0202/2022, de autoria do Deputado Ricardo 

Alba, que proíbe o abate de equídeos 

diagnosticados com Anemia Infecciosa Equina (AIE) 

ou Mormo, sem a realização de contraprova e 



reteste do exame, no Estado de Santa Catarina e 

adota outras providências. 

Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Ricardo Alba, Sargento Lima e Moacir 

Sopelsa. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA não 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS abstenção 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

 

Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 1 voto “sim”, 28 votos “não” e uma 

abstenção. 

Está rejeitado o parecer da comissão.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Informa 

que, conforme acordo de líderes, serão votadas 

extrapauta as matérias a seguir.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0263/2022, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini, que altera a Lei nº 17.292, de 2017, 

que "Consolida a legislação que dispõe sobre os 

direitos das pessoas com deficiência", para dispor 

sobre a apresentação de Carteira de Identificação 

emitida pela Fundação Catarinenses de Educação 

Especial (FCEE), como documento hábil 

comprobatório para fins de gratuidade da pessoa 

com deficiência que utilizar qualquer meio de 

transporte fluvial, lacustre ou marítimo, como 

balsa, "ferry boat", canoa ou similar, de 

propriedade do Estado, de Municípios ou privada, 

que funcione por concessão e com fiscalização do 

Poder Público, de que trata o art. 113 desta Lei. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição de Justiça, e de Finanças e 

Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0191/2019, de autoria da Deputada Ada De 

Luca , que cria o Fundo Estadual de Enfrentamento à 

Violência Contra as Mulheres. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, e de Finanças e 

Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com votos contrários dos Deputados 

Jessé Lopes e Sargento Lima.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0214/2022, de autoria do Deputado Bruno 

Souza, que altera o art. 11 da Lei nº 13.136, de 

2004, para possibilitar o parcelamento do Imposto 

sobre Transmissão "Causa Mortis" e doação de 

quaisquer Bens ou Direitos (ITCMD). 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0039/2022, de autoria do Deputado Silvio 

Dreveck, que altera a Lei nº 13.136, de 2004, que 

"Dispõe sobre o Imposto sobre Transmissão 'Causa 

Mortis' e doação de quaisquer Bens ou Direitos 

(ITCMD)", com o fim de atualizar monetariamente as 

faixas de valor da base de cálculo do imposto. 

Ao presente projeto foi apresenta emenda 

substitutiva global. 

Com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, e de Finanças e 

Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com voto contrário da sra. Deputada 

Luciane Carminatti.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0016/2019, de autoria do Deputado 

Milton, Hobus, Deputado Vicente Caropreso, 

Deputado Altair Silva e Marcius Machado, que 

institui o Cadastro do Bom Cidadão. Dentro deste 

projeto foi apensado o PL./0323.6/2019 (dentro 

deste apensado o PL./0379.0/2019) Dentro deste 

projeto foi apensado o PL./0260.8/2019. 

Com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, e de Finanças e 

Tributação.  

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Marcius 

Machado.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0402/2021, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini, que institui o Programa Estadual Jovem 

Empreendedor Rural e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0363/2022, de autoria da Comissão de 

Finanças e Tributação, que fixa os subsídios do 

Governador, do Vice-Governador e dos Secretários 

de Estado, em conformidade com o disposto nos 



arts. 28, § 2º, da Constituição Federal, e 39, 

inciso XV, da Constituição do Estado. 

Com parecer favorável da comissão de Finanças 

e Tributação.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria o srs. 

Deputados: Jessé Lopes, Maurício Eskudlark, Ivan 

Naatz e Kennedy Nunes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

 

Está encerrada a votação. 

Votaram 35 srs. deputados. 

Temos 28 votos “sim”, 7 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Moacir Sopelsa, acolheu as manifestações dos 

Deputados Felipe Estevão e Rodrigo Minotto 

favoráveis, fora do sistema eletrônico de votação. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 173/2019, de autoria do Deputado Marcius 

Machado, que altera a Lei nº 17.003, de 2016, que 

"Dispõe sobre a produção e a comercialização do 

queijo artesanal serrano, no Estado de Santa 

Catarina". 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia; 

e de Agricultura e Política Rural. 

Em Discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0374/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, que obriga o condenado, após sentença 

penal transitada em julgado, ao ressarcimento de 

despesas médicas da vítima, as quais decorram do 

crime praticado, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 



Ao presente projeto foi apresenta emenda 

modificativa. 

Conta com a parecer favorável da comissão e 

Constituição e Justiça; de Direitos Humanos; e de 

Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0331/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Instituto Ventura, de 

Joinville. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.   

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0275/2020, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, que garante o direito à presença 

de Tradutor e Intérprete da Língua Brasileira de 

Sinais LIBRAS durante o trabalho de parto, parto e 

pós-parto imediato, nos hospitais, maternidades e 

estabelecimentos similares da rede pública e 

privada de saúde do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

substitutiva global e modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Justiça; de Finanças e Tributação; de Saúde; e de 

Defesa do Direito das Pessoas com Deficiência.  

Em discussão. 



Discutiram a matéria a sra. Deputada Marlene 

Fengler e o sr. Deputado Jessé Lopes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0074/2019, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que proíbe o vilipêndio de dogmas e 

crenças relativas à religião cristã sob forma de 

sátira, ridicularização e menosprezo no âmbito do 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e de Direitos Humanos.  

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou a votação da matéria a 

sra. Deputada Luciane Carminatti. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com voto contrário da Deputada 

Luciane Carminatti e do Deputado Fabiano da Luz. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0080/2021, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, que isenta do pagamento de taxas 

de revalidação de diplomas de graduação, pós-

graduação, mestrado, doutorado e pós-doutorado os 

refugiados e apátridas, em situação de 

vulnerabilidade, no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

substitutiva global e modificativa. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 

Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0042/2019, de autoria da Deputada Ada De 

Luca, que estabelece a promoção de ações que visem 

à valorização de mulheres e meninas e a prevenção 

e combate à violência contra as mulheres. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e de Direitos Humanos.   

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0138/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, que denomina Ginásio de Esportes 

Professora Zenaide Francisco Nunes, o ginásio da 

Escola Alice Julia Teixeira, na comunidade de 

Santa Apolônia, em Sangão. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Projeto de Lei n. 0055/2022, de autoria do 

Deputado Mauro de Nadal. 

A Presidência informa que o projeto recebeu 

emenda em Plenário e será retirado da pauta da 

Ordem do Dia.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0313/2022, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 

aprovado pela Lei nº 17.874, de 2019.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0314/2022, de autoria do Governador do 

Estado, que estima a receita e fixa a despesa do 

Estado para o exercício financeiro de 2023.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 15h40, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) [Taquigrafia: Milyane] 

    [Revisão: Taquígrafa Rubia] 


